## 茅台保健酒业"工程技术研发中心"挂牌茅台学院 引起热烈反响

■ 娄艳 罗江琴 本报记者 樊瑛 张建忠

9月12日,茅台保健酒业公司在34年的发展历史上翻开了崭新的一页,茅台保健酒业公司"工程技术研发中心"在茅台学院正式挂牌成立

这代表着保健酒业公司与茅台学院达成 茅台集团内首个校企合作项目,形成"产、学、研"的校企联合发展模式,共谱校企合作的辉 惊新篇章。

茅台学院表示,争取将此项目做到省级平台,力争未来 3-5 年做到国家级平台。此举引起社会广泛关注。

财政部驻贵州省财政监察专员办事处业务二处处长蒋声昊,工作人员臧铭,贵州省科技厅科技资源配置与管理处处长王衡,副处长薛萍,茅台集团党委委员、总法律顾问刘汉林,茅台学院院长封孝伦,副院长陈克飞,科研处长许厚强,食品工程系主任魏刚,食品工程系副主任喻仕瑞,茅台集团保健酒业公司党委书记、董事长王开馥,党委副书记、副董事长、总经理赵富刚,党委委员、副总经理、首席质量官陈强,党委委员、副总经理、总会计师帅承举,党委委员、副总经理、总会计师帅承举,党委委员、副总经理、总会计师帅承举,党委委员、副总经理、总会计师帅承举,党委委员、副总经理、总会计师帅承举,党委委员、副总经理城晓波,总经理助理宋毅、钟正利、张显明、程秋及公司各单位(部门)负责人,茅台学院师生共同见证了这一重要时刻。赵富刚主持揭牌仪式。

## 围绕科教兴国、产业兴国方向培养出更多白酒行业专业人才

揭牌前,保健酒业公司成立"工程技术研发中心"座谈会在茅台学院会议室召开。财政部驻贵州省财政监察专员办事处业务二处处长蒋声昊指出,保健酒业公司围绕健康发展理念,将是子公司里面未来闪耀的星星。

这次工程技术研发中心的成立,蒋声昊表示看好。财政监察专员办事处有着监管、服务、调研的职能。科教兴国,加强科研基础的夯实,更多的是需要立足于实验室、科研中心,围绕地方经济的发展出力。中央引导地方科技发展专项资金对指导地方科技发展起到了积极作用。财政加大科研基础夯实投入,从配强配齐实验室、研发中心做起,不断增强核心竞争力。

蒋声昊希望茅台学院围绕科教兴国、产业兴 国的方向,培养出更多白酒行业的专业人才, 服务地方经济社会发展。茅台是贵州的一张名



●茅台保健酒业公司"工程技术研发中心"揭牌仪式

片,通过办学加强产学研究。把茅台这张名片磨亮,不光是注重酒这个行业,更需注重健康的发展趋势。

贵州省科技厅科技资源配置与管理处处 长王衡简要介绍了省科技厅科技资源配置与 管理处工作职能、全省目前工程技术中心申报 情况等,并对工程技术研发中心的成立提出意 见建议。

王衡指出,当前,科技部门将深化科技体制改革,加强对"三大战略"、大健康、大数据的科技服务,服务社会发展。茅台学院在这生根,相信通过我们的共同努力,将推动科技基础研究站上新的起点,再上新的台阶。

党的十九大报告指出要"坚定实施科教兴国战略",并指出要"培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队"。茅台保健酒业公司和茅台学院联合成立"工程技术研发中心",这是探索"产、学、研"校企联合发展模式的重要举措,这是为企业更大的发展储备科技人才,开发创新项目,打造高素质的优秀团队,更是在探索大健康产业发展历程上的有力创举,以此不断增强企业的发展后劲。



●出席揭牌仪式的领导合影

对酿造、市场、品质、特色等方面展开研究

调集科研精兵强将,瞄准项目需求

座谈会上,茅台学院院长封孝伦围绕学院 的现状、定位、师资、科研资源等作了简单介 绍,更阐述了成立科技研究中心的重要意义。

封孝伦指出,茅台学院坚持"立足茅台、服务酒业、报效国家、走向世界"的办学理念,倡导校企融合、产教结合,培养世界的酿造类顶尖人才。

封孝伦表示,保健酒业公司的发展,要进行科研的开发,与茅台酒本身形成不同特色,茅台学院的教学和科研将紧紧符合企业的生产,调集这方面研究的精兵强将,瞄准项目的需求,共同对保健酒公司的酒的酿造,市场、品质、特色,各个方面展开研究,提高产品开发的科技含量和产品质量,争取在较短的时间内做出成果,对保健酒公司的发展做出一定的贡献。

据悉,茅台学院是经中华人民共和国教育部批准成立、由中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司出资成立的全日制普通本科高校,是我国首个围绕酿酒产业链培养应用型人才的

高等院校,拥有高水平的师资队伍、齐备的实验条件、强大的科研能力和专业的技术人才;产学研的结合是其重要的办学方向,且在大健康产业的研究方面已经做了较多的思考和基础性工作。而保健酒业公司是茅台集团酒业板块五大核心子公司之一,立足于"健康、养生"理念,是茅台集团酒业板块最具后发优势的子公司;且从2017年下半年以来,按照茅台集团的要求,保健酒业要将自己的工作重心和产业进行转向,转移到真正做符合大健康产业的保健酒、养生酒、配制酒上来。

经过双方多次反复交流探讨,保健酒业公司与茅台学院联合成立"茅台保健酒业公司工程技术研发中心",形成"产、学、研"的校企联合发展模式,促进茅台学院科研教学与公司共同发展。校企双方分别明确了以茅台学院魏刚主任和保健酒业公司陈强副总为项目主要负责人,并已在前期开展了很多基础工作。

## 立足于"健康、养生" 朝着前景可佳的大健康产业发展

座谈会上,王开馥强调,保健酒业公司最

具后发优势,是因为:保健酒业公司是在集团内酒业板块的子公司中唯一一家被定位为做保健酒、健康酒、养生酒的公司;公司发展定位符合十九大提出的大健康产业规划,符合时代需求,有着强大的发展空间;大健康产业发展需求、与茅台学院的科研合作,使公司有着充分的优势,将大范围、大面积、大思路、大领域地涉足其它领域,实现公司的发展壮大;公司与集团差异化发展,是集团内酒业板块剩下的唯一一家可以上市的子公司;集团"下一个千亿"的实现,"下一个百年"的发展需要子公司强势发展做支撑。

去年下半年以来,集团给予我们前所未有 的压力、动力和支持,是我们强劲的发展后 原

揭牌仪式上,王开馥在致辞中指出,公司未来将立足于"健康、养生",朝着大健康产业方向发展。此次合作,王开馥认为意义深远。本次校企合作,对于双方来说都是互利互惠的。校企合作是新形势下企业发展进步的内在要求和实现资源共享、优势互补的双赢战略举措,既是当务之急,又是长远大计;同时,又是学校发展的需要,更是企业发展的需要,也是企业反哺高校、推动高等教育事业发展的应尽责任。通过合作,学校和企业可以资源共享,优势互补,学校可以更好地发挥自身的科研优势和人才优势,而企业则能更好地发挥资源优势和市场优势,使我们的研究更有成效,成果更加明显。

王开馥表示,今后的合作中,公司将在资金、人才、机制上提供强有力的保障,加快先进技术转化为生产力的速度。及时了解市场、消费者需求,积极主动与学院沟通交流,进一步扩大合作,积极探索产、学、研结合的新路子,真正实现学校、企业、社会三方共赢。

在人人都强烈追求健康生活的当下,人们呼唤企业在先进的科技支撑下生产健康的食品,在大健康领域这场持久战之下,拥有雄厚科研实力是保证企业健康持续发展不可或缺的重要条件。"产、学、研"校企联合发展模式将极大的促进茅台学院科研教学和保健酒业公司的快速发展。

新的时代,茅台保健酒业公司以王开馥董事长为首的领导班子高度重视科技兴企、创新强企,将在科技创新上不断探索前行,为集团"下一个千亿"的实现,"下一个百年"的发展而努力奋斗!



## 以技术级先战略。 助力新旧五前指车转换

- 中国重汽曼技术发动机B10寿命150万公里,换油间隔里程10万公里,达到国际先进水平。
- 2016年9月19日,中国重汽第I代智能重卡发布。
- ⊙ 2017年3月9日,中国重汽首创"不停车"服务模式。
- 2017年7月16日,中国第一辆氢动能码头牵引车研发成功。
- ◎ 2017年12月1日,无锡用户付忠艳驾驶的中国重汽汕德卡C7H历时42个月总行驶里程成功突破150万公里。
- 2017年12月17日,中国重汽第I代智能重卡批量交付。
- ◎ 2018年4月12日,中国重汽无人驾驶纯电动港口牵引车在天津港投入试运营。

